

“别样助力”接地气有温度聚人心

一居民编打油诗传颂抗疫感人事

“天气寒冷风刺骨，志愿者们真辛苦。在外发放葱姜蒜，来为她们点个赞！”

“群众事情都为大，苦点累点有何怕？为了抗疫早胜利，这样工作有意义！”

“宅家当好宣传员，支持抗疫我为先。团结一心力如山，解除静默在眼前。”

……

静默管理以来，一桩桩众志成城抗击疫情的感人故事，激发了网民“心想事成”的创作灵感，他已即兴创作23首打油诗。这些打油诗朗朗上口、情真意切，居民们纷纷点赞。大家感言：这也是助力疫情防控的一种精神力量啊！

“心想事成”是平城区振华街道迎春里社区居民。静默管理第一天，他所住的单元被封控，独自在家感到有些寂寞，试着打开小区“单元团结抗疫群”寻找帮助。让他欣喜的是，街道、社区干部已在群里通过语音安抚大家情绪，还指派一名志愿者担任他们的单元长。

在随后封控的7天里，通过单元长的上传下达，街道和社区对居民的需求都是“秒帮”。感激之余，“心想事成”在群里即兴发出一首诗：“面对疫情不放松，协调内外显真情，舍小家来顾大家，甘做安全守护神！”

连日来，街道、社区工作人员偶尔也会把对家人的思念和不辞辛劳的工作场景发到群里，“心想事成”就把这些内容编成打油诗，让居民更能理解和配合防控工作。

无私奉献的志愿者也是“心想事成”

打油诗里的主角。一天晚上10点多，一名志愿者在群里发信息，提醒大家拿蔬菜。“心想事成”吟诵道：“这么晚了还不睡，提醒大家拿蔬菜。小小事情显大爱，这种精神真可贵！”

“大部分打油诗都是瞬间‘秒发’，志愿者了不起，太感谢他们了。”“心想事成”说。

静默管理最初的几天，小区保安将想进院里卖货的商贩拒之门外，这件事在群里传开，大家都夸保安认真负责。居民马上建起“一点心意群”，为保安捐钱购买方便面、罐头、饼干、榨菜等物。“心想事成”又作诗一首，结尾一句“我们大家齐用心，疫情一定早清零！”表达了业主与物业齐心协力共同抗疫的信心。

“心想事成”说，静默管理以来，邻里间融洽相处的关系升温，只要有人在群里说缺什么东西，马上就有不少人抢着回应。一次，一位居民在群里说让牙疼折磨得痛苦不堪，立刻引起众人的关心，有的给予精神上的安抚，有的将药物送上门，服用两天后，这位居民牙疼好了，在群里感谢大家。“心想事成”又赋诗一首：“一人有事众人帮，邻里关系响当当。病毒无情人有情，关键时候更显亲。只要大家团结起，力量一定大无比。”

连日来，许多网友为“心想事成”的打油诗点赞，他很欣慰，又即兴而作：“本想编着助助兴，结果却得人称颂……以后一定更努力，团结一心助抗疫！”

本报记者 双红

白血病先心病患儿 可线上申请救助款

本报讯（记者 尚丽）记者昨日从市红十字会获悉，为了让患儿能够及时获得救助，静默管理期间，符合条件的白血病、先心病儿童可线上申请中央专项彩票公益金大病儿童救助项目。

市红十字会相关负责人表示，中央专项彩票公益金大病儿童救助项目是由财政部批复支持、中国红十字会总会负责、中国红十字基金会组织实施的专项救助白血病、先心病儿童的公益项目。去年，白血病儿童救助范围扩大，年龄从原来的0—14周岁调整为0—18周岁。

11月3日，中央专项彩票公益金大病儿童救助项目通过网络评审完成了本年度第十九批先心病患儿救助评审工作，通过评审的患儿请于3个月内完成手术，并尽快按照《资助告知书》要求提交回执资料，审核合格后将按程序拨付救助款。

市红十字会提醒，静默管理期间，经医疗机构确诊的白血病、先天性心脏病患儿可正常办理救助申请，有需要的患儿家长可联系市红十字会，线上完成申请。



快捷互动 立体权威
关注“大同日报融媒”
官方微信

逆行担当志愿者 负重消杀乐奉献



李明祥进行消杀作业(受访者提供)

穿好防护服，背上消杀水箱和设备，开始一天的爬楼消杀。27岁的退役士兵李明祥投身疫情防控一线，践行退伍军人听党指挥、乐于奉献的责任与担当。

静默管理后，在家休息了一段时间的李明祥坐不住了。11月7日，他向居住地曹夫楼社区提出做志愿者的申请，经平城区医疗集团审核，按照市疫情防控办要求，被派遣到云州区汇智创新城执行消杀任务。

每天天不亮做完核酸，李明祥和其他志愿者吃过饭便做准备工作，9时30分出门，背上水箱、添加消杀液后开始作业，消杀水箱和设备共约35公斤，几乎一整天不离身。

李明祥说，他们8名志愿者负责35个单元、8个医用帐篷、6个垃圾集装箱的日常消杀，内外环境加起来有十几万平方米，每人每天喷洒几百公斤消杀液。日复一日地紧张忙碌，每个人脸上都勒出深深的印痕，有的手上长出密密的疹子，有的因为重复按压喷壶磨破了手指，但他们没有任何怨言，依然默默坚持。

本报记者 刘剑

出人出车送物资 服务小区保供应

近日，在睿和新城小区业主群里，一则由居民编发的美篇《平凡中的伟大》引起广大居民关注，60多岁的居民王大爷开着电动三轮车，志愿为各单元运送生活物资，成为冬日里的暖人风景。

为了避免居民购买生活物资发生聚集，睿和社区从10月下旬起设立了楼长、单元长志愿者，确保安全、便捷保供。像王大爷这样的居民，出动自家电

动三轮车，义务承担起小区内运送物资的任务。

王大爷是一名退休职工，小区开始有序保供生活物资以来，他就加入到志愿服务队伍中。他往返于睿和社区与各楼栋之间，不停地运送生活物资。许多楼长说，老人和善可亲，可在工作上毫不“谦让”，每次运送物资时，他要求所在楼栋坐上一个人押车。大家都说信得过

他，楼长、单元长可以到楼下等他，王大爷却坚定地说：“不行，这是规矩！”大家明白，大爷是个细心人，生怕运送过程中发生纰漏。

看到王大爷每日穿梭于楼栋之间为大家服务，居民们无不感激：“原来在睿和小区你我的家里，都有大爷运送的物资！”“为大爷点赞，向大爷致敬！”

本报记者 邱东芳

人人动手 美好家园

防 疫 有 我 爱 卫 同 行

